
Strie Blaž. 
(Črtioa iz naših krajev.) 

(Daljo.) 

Z dvajsetim letom je bil tudi konec njegove sreče... 
potem so so začeli resni dnevi, dnevi, ki spreminjajo mla
deniče, živahne in vesele, v resne možke, katerim je le skrb 
za obstanek, za življenje, težko bodoče življenje . . . 

Kakor mnogo drugih, je moral tudi Blaž si po sveta 
iskat sreče . . . Mnogo jih gre z veseljem, npajoč v svojo 
moč in delavne in pridne roke, toda le malo jih najde 
pravo srečo na tujem . . . Zapustil je dom, zapustil stariše, 
zapustil brate, ki so ga zaničevali, katerim je bil vedno trn 
v peti, ki so ktmaj pričakovali, da se ga kmalu iznebe... 
In tako je odšel v tujino, nemene se za druge . . . Samo 
jedno upanje je gojil: da se zdrav in vesel, srečen in bogat 
vrne nazaj . . . Izginil je — nikdo ni vedel kam . . . 

Minevala so leta kakor dnevi, sprva sicer počasi, 
potem pa hitro drugo za drugim... Komaj se je zavedal, 
da je odšel, že je minulo pet let . . . V spominu so mu bili 
domači kraji, domača hiša, spominjal se je živo domačinov, 
katerih že tako dolgo ni videl, o katerih že tako dolgo ni 
ničesar slišal... V srcu se ga je lotila želja, da se zopet 
povrne domov. Uvidel je, da je domovina najboljša, da je 
svot goljufiv in poln prevar in lažij . . . Napotil se je zopet 
v domačijo — brez bogastva, brez slave in časti, brez 
prave sreče... Iskal je sreče, a našel je n i . . . 

Toda kako iznenadenje! 
V petih letih se je doma toliko izpremenilo... Bratje 

so bili sicer še istotako svojeglavni, lakomni, skopi in se
bični . . . V teh petih letih pa je izgubil svoje najdražje, 

PODLISTEK izgubil je lastno mater, ki ga je jedina še ljubila z mate
rinsko ljubeznijo, ko je bil še doma. Žalostni spomini! 
Zakaj je odšel v svet, izpraševal se je večkrat, toda pre
pozno . . . Medtem ko je bil v tujini, je prevzel domačijo 
njegov brat. Oženil se je. z ošabno deklico, ki ni hotela 
priznati sorodstva med njim in med njenim možem ter ga 
le zasmehovala in zaničevala. Kmalu potem so mu zagrebli 
tudi očeta. Njegova dota pa je ostala v bratovih rokah, 
da mu jo izplača, kadar zahteva. In tako je bil navezan 
na bratovo milost ali nemilost... Služil mu je kot hlapec, 
trpel pomanjkanje, toda vse je prenašal potrpežljivo. 

Svet je lažnjiv, hudoben, brat ne pozna brata, vse se 
sovraži križem, vsakemu je prvi le njegov lastni dobiček, 
za svojega soseda pa se ne zmeni dosti. Tako se je godilo 
tudi takrat. Na zahtevanje za doto mu je brat odgovarjal 
le z oholimi, grdimi besedami. Prišlo je pred sodišče... 
Vsak je hotel imeti pravo in kakor navadno, tako se je 
zgodilo tudi takrat, oni, ki je zahteval svoje pravice, jih ni 
dosegel. Blaž je bil osleparjen za doto za vselej... 

Kam pa sedaj ? Zopet med svet ? Ne! Vse drugače si 
je izmislil... V domačem kraju je stopil v službo, da 
ostane večno hlapec, samo, da bo v napotje bratu, ki ga je 
sunil v revščino... Leta pa so zopet potekala jednako 
hitro, prišla je pomlad, prišla zopet zima in na njem se ni 
nič izpremenilo... Toda s časom se vendar izpremeni 
marsikaj, kar se nam zdi popolnoma vsakdanje. Blaž si je 
izbiral nevesto. Naravno je, da se bogata dekleta niso 
pipala zanj... Oženil se je prihodnjo zimo, dobil pridno, 
toda nekoliko slabotno dekle in postajal srečnejši, mogoče 
srečnejši, ko njegov brat — skopuh, oderah... 

Le kratko časa je vžival zakonsko srečo. Kmalu mu 
je zbolela žena, nenadoma umrla in zapustila vdovcu deset
letno hčerko... In zopet je bil sam, leta pa so potekala 
hitro kakor dnevi. Zopet je bil zapuščen, toda na ženitev 
ni kmalu mislil... Postajal je starejši in slabotnejši, omožil 

potem hčer s štiridesetletnim vdovcem in potem živel kakor 
je vedel in znal, si elužii kruh v potu svojega obraza od 
zgodnjega jutra pa do poznega večera... 

Kmalu nato si je najel stanovanje v na pol podrti 
in zaduhli koči v hčerini bližini. In tedaj je bil prisiljen, 
če je hotel, da mn ne bo treba seči po beraški palici, se s 
delom za slabo plačilo preživljati in skrbeti za obleko, 
obutje in misliti tadi na zimo, ko ni nobenega zaslužka... 
Pri gospodarju se mu ni gcdilo preslabo in tega tudi ni 
nikoli pozabil. Ce je bilo le mogoče, se je izkazal hvalež
nega zato, da mu je prepustil stanovanje, ki je bilo, čeprav 
slabo, vendar vredno toliko, kolikor je mogel plačati alt 
odslužiti s svojimi že slabimi močmi... 

Daleč je že to. Dolgo je že od tedaj in zdaj se je 
že privadil one temne koče in onih zaduhlih in mokrih 
sten... saj je bil le redkokedaj doma . . . Jednakomerno je 
vsak dan odhajal že zgodaj zjutraj, zopet z novimi močmi 
na deio, jednakomerno potrt in izpit se zopet vsak dan 
vračal že leto za letom... Živel je slabo, samotarsko 
življenje... 

Ravnokar so se bili razsipali prvi polnčni žarki novega 
krasnega jutra po prirodi... Drobni pevci so ubirali svoje 
pesmice skakljajo z veje na vejo, veseleč se tako krasnega 
dne.. . Pravo nedeljsko, prazniško jutro!... 

Stric Blaž se je počasno vzdignil na trdem ležišču, 
pogledal na uro in vstal... Skoz zaprašene šipe so ga 
pozdravljali prvi solnčni žarki... 

»Tako pozno že ? . . . Dobro sem spal, niti ropota 
nadležnih živalic nisem slišal... To je še edino dobro, da 
se še človek sme odpočiti..." 

JTJalle prlhodnjliLJ 


